
POLITECNICO
- - DE SANTAREM

PRovAs EsPEcIALMENTE ADEQuADAS DESTINADAS A AvALIAR A CAPAcIDADE PARA A

FREQuENcIA DO ENsIN0 SUPERIOR DOS MAI0REs DE 23 ANos

GRUPO A
(Cotacoes: 14 x 1,0 = 14,0 valores)

1- 0 consumo corresponde a utilização dos bens para satisfazer necessidades
terciárias.

A . . . supérfluo.
B . . . final.
C . . . intermédio.
D .. . essencial.

2- 0 setor

__________

diz respeito as atividades relacionadas corn indüstrias
transformadoras, indüstria téxtil, construcão e obras püblicas.

A ... primãrio.
B ... secundário.
C ... terciáno.
D ... nenhurn dos anteriores.

3- A quantidade

_________

de urn bern corresponde ao nümero de unidades que os
vendedores em determinado momento estão dispostos a colocar no mercado

A .. . transacionada.
B ... procurada.
C ... oferecida.
D ... danificada.

4- Os bens que existem em quantidade ilimitada e nao necessitam de moeda para serem
obtidos, são bens:

A... deprodução.
B .. .duradouros.
C .. . livres.
D . . . complementares.



5- Indique qual das seguintes afirmaçöes é verdadeira, sabendo que, quando a empresa
Alfa produz 10 unidades, o custo fixo é igual a 1000 euros e o custo variável médio
igual a 200 euros:

A ... o custo total é igual a 3000 unidades.
B ... o custo total é igual a 300 euros.
C ... o custo médio total é igual a 3000 euros.
D ... o custo médio total é igual a 300 euros.

6- No mercado de existe apenas uma empresa a operar no mercado.

A ... concorréncia perfeita.
B .. monopólio.
C ... concorréncia monopolIstica.
D .. oligopólio.

7- A populacão

________

e constitujda pela população empregada e pela populacao
desempregada.

A ... total.
B ... inativa.
C ... ativa.
D ... estrangeira,

8- No âmbito da Balança de Pagamentos diz-se que existe urn superavit na balança
comercial quando:

A ... A taxa de cobertura das exportaçOes é positiva.
B ... As exportaçöes são superiores as irnportacöes.
C ... 0 grau de abertura da economia é major que zero.
D ... As exportaçöes são jnferjores as importacöes.

9- De modo a aprofundar o processo de integração, sob proposta da Comissão Europeia,
o Ato Unico Europeu foi assinado em:

A...1986
B... 1992
C...1957
D...1951



10- 0 Tratado de Maastricht, no fundamental do seu conteüdo, centra-se em dois
objetivos, que são:

A criação de urna poiltica cornum de transportes e de uma politica de emprego e
formaçao profissional.

B ... criacão de uma poiltica do ambiente e de uma polItica comum de pescas.
C ... criacão de uma polItica comercial ünica e de uma poiltica agrIcola comum.
D ... criação de urna união económica e monetária e de uma união poiltica.

11- Considerando urn qualquer processo de integracão econórnica, uma união aduaneira
contérn:

A ... uma pauta alfandegária comum para paIses terceiros.
B ... a definição de polIticas cornuns entre os paIses que dela fazem parte.
C ... a harmonizaçao das respetivas polIticas económicas e sociais.
D ... a possibilidade de livre circulação de pessoas e capitais.

12- No contexto da formação da união econórnica e monetária na União Europeia, a sua
1a fase precOnizou:

A ... a fixacão irrevogável das taxas de cârnbio.
B ... a entrada em vigor do pacto de estabilidade e crescirnento.
C ... a liberalizaçao total dos movimentos de capitais.
D ... a criação do Banco Central Europeu.

13- No ârnbito da passagem da 2a fase para a 3a fase da união económica e monetária
(UEM) na União Europeia forarn estabelecidos critérios de convergéncia nominal,
tais como:

A ... estabilidade de precos ao nIvel da taxa de inflaçao media.
B ... harmonização das regras fiscais entre os Estados-rnernbros.
C ... reforco do financiamento da investigacão e desenvolvirnento.
D ... harmonização das regras relativas as condiçOes de higiene e seguranca no trabalho.

14- Portugal e Espanha adenram a Comunidade Econórnica Europeia (CEE) em:

A ... 1993.
B ... 1986.
C ... 1992.
D ... 1979.



GRUPO B

1- “Alivio da inflacão para 7,4% em marco E a quinta descida consecutiva da percentagem de
inflação em Portugal.”

SIC, abril 2023

a) Diga o que entende por taxa de inflação e indique o norne do fenórneno
económico correspondente a diminuição da taxa de inflação,

(Máximo 20 linhas) (Cotacao: 1,5 valores)

b) Distinga salário nominal de salário real e explique em que condiçöes se verifica
urn aumento do salário real.

(Máximo 20 linhas) (Cotacao: 1,5 valores)

2- A integração europeia enquanto processo realiza-se através de atos jurIdicos ernanados
dos órgãos cornunitários da União Europeia. Identifique trés desses tipos de diplomas
comunitários e explicite o seu significado respetivo.

(Máxirno 20 linhas) (Cotacao: 1,5 valor)

3- Num processo de integração económico existem vantagens para us paIses que decidern
participar nesse processo. Nesse âmbito, indique três dessas vantagens e explicite o
seu significado respetivo.

(Máximo 20 linhas) (Cotacâo: 1,5 valores)


